## Отец Эчеваррия: "Начался процесс личного обращения"

Проповедь прелата Opus Dei во время последнего благодарственного Богослужения за канонизацию Хосемарии Эскривы. Божественная Литургия состоялась 10 октября в римской базилике св. Евгения.

12.05.2003

Базилика св. Евгения, Рим, 10.10.2002

Заканчиваются незабвенные дни канонизации св. Хосемарии Эскривы. На протяжении одной недели его святые мощи были выставлены в базилике св. Евгения для почитания верующими. Сейчас они будут перенесены обратно в прелатскую церковь Святой Марии – Царицы Мира. Скоро мы все вернемся к нашим обычным занятиям, хотя многие вернулись домой сразу после канонизации. Вернемся к повседневной жизни, которая есть поле нашей борьбы для достижения святости.

Но сейчас, мы должны спрашивать себя: что нам нужно наметить себе после этих дней в Риме, в которые мы прочувствовали эту чудесную универсальность Церкви, а также

универсальность этой маленькой части Церкви, которой является Opus Dei? Как нам действовать сейчас и впредь? Что мы скажем от имени св. Хосемарии тем, кто не мог физически участвовать на церемонии канонизации, хотя духовно на ней участвовал?

Если бы я с ними разговаривал, то напомнил бы им слова, произнесенные отцом Альваро дель Портильо десять лет назад в одной из последних благодарственных Богослужений за причисление нашего основателя к лику блаженных. Он говорил тогда, - и я делаю его слова своими, - что начался "новый этап в жизни Opus Dei (...), в жизни каждого его члена. Этап более глубокой любви к Богу, более упорного апостольского рвения, более щедрого служения Церкви и всему человечеству. Словом, этап более полной

верности духу освящения в миру, тому духу, который оставил нам в наследие наш основатель" (Проповедь во время благодарственного Богослужения за причисление Хосемарии Эскривы к лику блаженных, 21.5.1992). Другими словами, я бы им сказал: "Стремитесь к личному обращению каждый день".

Мне хотелось бы говорить об этих трех призывах отца Альваро дель Портильо: о необходимости более глубокой любви к Богу, более упорного апостольского рвения, более щедрого служения Церкви и всему человечеству. Прошу Бога запечатлеть их в наших сердцах и помочь нам воплотить их в жизнь.

Более глубокая любовь к Богу. На протяжении многих месяцев, готовясь к канонизации, мы старались каждый день

обращаться снова. Сколько раз мы просили у Бога благодати обращения предстательством св. Хосемарии Эскривы! Мы сознаем, что путь к святости состоит из множества обращений. Обращение – это не только принятие истинной веры или уклонение от греха, чтобы открыть путь к благодати Божией. Конечно, оставаться в близости с Богом – это необходимое условие для того, чтобы участвовать в Его сокровенной жизни. Но этого недостаточно: нужно возрастать в дружбе с Богом, как это сделал наш основатель; нужно постепенно уподобляться Христу, вплоть до того момента, когда мы сможем воскликнуть вместе с Павлом: "И уже не я живу, но живет во мне Христос" (Гал 2, 20), ибо я каждую минуту стараюсь преданно ступать по следам, оставленным на земле стопами Господа. "Никогда не

довольствуйся тем, что ты есть, – говорит блаженный Августин, – если хочешь быть тем, кем еще не являешься. Ибо, где ты довольствовался, там и остался. Если ты говоришь: «хватит!», ты – пропал. Стремись всегда к большему, ходи беспрестанно, всегда иди вперед" (Проповедь 169, 18).

В нашем странствии по пути к Небу, необходимо приложить все усилия, чтобы с каждым днем продвигаться вперед, сотрудничая со Святым Духом в деле нашего освящения. Мы продвигаемся вперед посредством множества обращений, которые проявляются, возможно, в малых делах, но конкретных и постоянных. Так приближается душа к Богу постепенно, но непрерывно.

Прямым следствием этих дней канонизации будет

возобновление в наших душах решения воплотить в жизнь поучения того, кому Господь дал увидеть Opus Dei, и поставил глашатаем и учителем всеобщего призвания к святости и апостольского служения в повседневной жизни. Будем просить Бога Отца, чтобы предстательством этого святого священника, мы уподобились Сыну в исполнении повседневного труда по духу Христову (ср. вступительную молитву на Литургии св. Хосемарии). Молим Тебя, Господи, чтобы верно отзываясь на вдохновение Утешителя, все христиане все глубже и глубже проникали в тайну нашего богосыновства, с тем же рвением и с той же плодотворностью, как и св. Хосемария.

Каждый из нас сознает свое ничтожество, но надежда у нас тверда: Отец стремительно ведет нас, во Христе и посредством Святого Духа, к совершенству любви. "Все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии. Потому что вы не приняли духа рабства, чтобы опять жить в страхе, но приняли Духа усыновления, Которым взываем: «Авва, Отче!» Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы – дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться." (Рим 8, 14-17).

Решение любить Бога более искренне, отождествляться с Христом полностью и соответствовать действию Святого Духа, должно укрепить наше апостольское рвение, чтобы мы, в единении с Пресвятой Девой Марией, служили горячей любовью

делу спасения. (Вступительная молитва на Литургии св. Хосемарии).

Вы скоро вернетесь к себе на родину, вернетесь к своим очагам и работе. Примите решение стать хорошими орудиями, которые Господь хочет использовать для распространения Его Слова и благодати по земле. В вашем окружении, в вашей профессии, в вашей семье, в обществе - вы увидите множество людей - детей Божиих! - которые недостаточно ценят то высшее достоинство, в которое они были возведены крещением, недостаточно ценят то великое призвание, которым призваны Господом - призвание участвовать в самой Его Жизни. Возможно, никто не говорил с ними о Боге, или не говорил с ними убедительно о том, что они предназначены к Радости (с большой буквы), к Вечному

Блаженству, которого жаждут все люди, но которое земные творения не могут дать.

Мы призваны пробудить их от сна, открыть им глаза примером нашей жизни и силой наших слов, и привести их к Иисусу. На этом пути нас поддерживают Пресвятая Дева, святой Иосиф, наши Ангелы Хранители, святой Хосемария и все святые Божии. Мы не лучше их, но Господь, в своей безграничной Любви, избрал нас и призывает пройти все земные пути навстречу нашим братьям, мужчинам и женщинам, живущим рядом с нами.

Снова повторяется чудо, о котором рассказывает сегодняшнее Евангелие: апостолы, верные велению Христа, поймали великое множество рыбы, и даже сеть у них прорывалась (Лк 5, 6). "Не

забывая о нашем ничтожестве, говорит основатель Opus Dei, - и вспоминая все неудачи, вызванные нашей гордыней, перед лицом величия Бога, Христа-Рыболова, мы должны признать вместе с Петром: Господи! (...) я человек грешный (ср. Лк 5, 8). Тогда Христос скажет нам, тебе и мне, то, что он сказал Петру: Отныне будешь ловить человеков (Лк 5, 10), по божественному велению, с божественной миссией и с божественной плодотворностью" (Медитация, 3.11.1955).

Цель нашего упорства в стремлении к святости и апостольскому служению – одна: слава Божия, спасение душ человеческих. Словом – более щедрое служение Церкви и всему человечеству, как говорил отец Альваро десять лет назад. Но мы

должны помнить всегда, что не сможем служить душам, если не стараемся каждый день заботиться о тех, кто живет рядом с нами. Во время его земной жизни, св. Хосемария Эскрива не имел другого желания, как служить Богу, Церкви, Папе и всем душам. Он следовал примеру Учителя, которыйне для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу свою для искупления многих (Мф 20, 28). Этот святой священник любил души на деле, он всегда проявлял чуткую любовь к окружающим его людям.

Св. Хосемария служил всем душам, но с особенной радостью и сыновним чувством служил он Церкви и Папе. "Знайте, – писал он, – что после Бога и нашей Матери Небесной, следующим в иерархии любви и авторитета идет Папа. Поэтому я часто

говорю: «Спасибо Тебе, Господи, за любовь к Папе, которую Ты вложил в мое сердце»" (Послание, 9.1.1932, 20).

Будем подражать его любви и почитанию Папы. Достаточно вспомнить, что Папа - Наместник Христа, il dolce Cristo in terra (Сладчайший Христос на Земле), чтобы чувствовать себя всей душой соединенным с Римским Первосвященником. Единение с ним - это естественное последствие подлинного сыновнего долга. И еще мы хотим выражать свое благодарение Иоанну Павлу II, который послужил инструментом в руках Божиих для канонизации нашего основателя. За Папу и его молитвенные намерения мы будем возносить Богу нашу молитву, которая должна быть глубокой, наши жертвы, которые будут постоянны, и нашу работу,

которую мы исполним с духовным и человеческим совершенством.

Молитесь о Папе без устали. Особенно тогда, – говорит наш основатель, - "когда работа ваша становится тяжелой и вы сознаете, что труд - это служение; ибо служение во имя Любви – это чудо, которое наполняет душу миром и покоем, хотя бывают моменты, когда работа не приносит нам никакой радости" (Послание 31.5.1943, 11). Если мы будем соблюдать эти советы, мы пройдем с верой и радостью путь нашего призвания (ср. Молитва после причащения на Литургии св. Хосемарии).

Мы доверяем Пречистой Деве – Матери Церкви, наши намерения и то, что мы сегодня себе наметили. Вместе со святым Иосифом, Ее Обручником, которого мы глубоко почитаем,

вместе с Ангелами Хранителями, всеми Святыми и, особым образом, святым Хоземарией, – Она представит наши намерения пред Святой Троицей, Которая благосклонно примет их, утвердит и благодатью Своей поможет нам воплотить в жизнь. Аминь.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru/article/otets-echevarriia-nachalsiaprotsess-lichnogo-obrashcheniia/ (19.11.2025)